

Il Presidente

Κ. Σταύρο Μπένο  
Πρόεδρο του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»  
Μπουμπουλίνας 30 (1ος όροφος),  
Τ.Κ. 106 82  
Αθήνα

D 201043 30.05.2018

Κύριε Υπουργέ,

Όπως ίσως γνωρίζετε, ασχολούμαι προσωπικά με την προώθηση του Ευρωπαϊκού Έτους Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2018. Είμαι πεπεισμένος ότι, σήμερα περισσότερο από ποτέ, η προβολή και η προστασία της ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονομιάς και δημιουργικότητας είναι ζωτικής σημασίας.

Ο ρόλος που διαδραματίζει η Ευρώπη στον τομέα της πολιτιστικής κληρονομιάς είναι κάθε άλλο παρά δευτερεύων. Τα μουσεία μας, η αρχιτεκτονική μας, οι γαστρονομικές μας παραδόσεις, η λογοτεχνία, η μουσική, τα τραγούδια, το ντύσιμό μας, οι ταινίες, τα βιντεοπαιχνίδια μας αποσπούν τον θαυμασμό ανά την υφήλιο. Παντού τα αντιγράφουν και τα μιμούνται.

Έχουμε το δημιουργικό περιεχόμενο και την «τεχνογνωσία». Πώς μπορούμε, όμως, να αξιοποιήσουμε πλήρως τα οφέλη τους; Πώς μπορούμε να διατηρήσουμε τη μεταφορά δημιουργικού περιεχομένου υπό έλεγχο; Πώς μπορούμε να αναδείξουμε με τον καλύτερο τρόπο την αριστεία του «made in Europe»;

Θα ήθελα να προσελκύσω την προσοχή των νέων στην κληρονομιά μας που είναι μοναδική και συνάμα ποικίλη. Είναι ένα δώρο που το μοιραζόμαστε. Μια κληρονομιά που έχουμε διαμορφώσει σύμφωνα με τις παραδόσεις μας, που μετρούν περισσότερες από τρεις χιλιετίες κοινής ιστορίας, και η οποία, ωστόσο, είναι αμέσως αναγνωρίσιμη ως «ευρωπαϊκή». Μας δίνει τη δυνατότητα να γνωρίζουμε ποιοι είμαστε. Και αυτό, με τη σειρά του, μας επιτρέπει να συναντούμε τους άλλους πολιτισμούς χωρίς φόβο.

Θα ήθελα επίσης να υπενθυμίσω στους νέους μας ότι ο πολιτισμός του σήμερα (η σύγχρονη αρχιτεκτονική, η ηλεκτρονική μουσική, τα διαδικτυακά παιχνίδια, κ.λπ.) είναι η πολιτιστική κληρονομιά του αύριο, την οποία οι νέοι θα κληθούν να προστατεύσουν και να αξιοποιήσουν.

Με στόχο την ανάδειξη της πολιτικής, οικονομικής και κοινωνικής αξίας της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ευρώπης, διοργανώνω, στο Ημικύκλιο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στις 26 Ιουνίου 2018, ώρα 14.00, διάσκεψη υψηλού επιπέδου με θέμα «**Πολιτιστική Κληρονομιά στην Ευρώπη**».

Θα ήθελα να σας καλέσω να μιλήσετε στην πρώτη ομάδα, "Culture, Heritage and Europeanness", σύμφωνα με το συνημμένο σχέδιο ημερήσιας διάταξης.

Το ιδιαίτερο γραφείο μου παραμένει, βεβαίως, στη διάθεσή σας για οιοδήποτε ζήτημα πρακτικής φύσεως. Αρμόδια σχετικά με θέματα της διάσκεψης, είναι η κα Valérie Glatigny (valerie.glatigny@ep.europa.eu, τηλ. +32 2 283 23 70).

Με εκτίμηση,



**Antonio Tajani**